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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Ad Soyad:

Sinif-No:

1. Asagidaki soyadaclarinda Ug¢ aileye ait ¢co-
cuklarin Rh kan gruplar verilmistir.

K ailesi L ailesi M ailesi

Q_

1 O71] O
O w @ W o

Rh—  Rh+ Rh+ Rh—  Rh+ Rh+

Buna gore numaralandirilan bireylerin,

. 1Tve b
Il. 2ve 3
M. 4ve b

hangilerinin evliliginden dogacak ¢o-
cukta kan uyusmazhgi goriilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1lI
E) lvelll

2. Bir bireyin olusturabilecegi gamet ce-
sidi sayisini;
|. bagh genlerde krossing over olayinin
gerceklesmesi,
Il. heterozigot karakter sayisinin artmasi,
lll. homozigot genlerin bagimsiz olmasi

durumlarindan hangileri artirabilir?
A) Yalniz | B) Yalnizlll  C)lvell
D) Il ve lll E)L Il velll

Kalitim

3.

12.05.2020

Cok alellilik ile ilgili;
|. Bir karakterin kalitimindan sorumlu iki-

den daha fazla sayida gen bulunur.

Il. Diploit bir canlida alel genlerin maksi-
mum iki ¢esidi bulunabilir.

[Il. Diploit canlida bir karakterin kalitimin-
dan sorumlu genler ayni kromozom
Uzerinde bulunur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, Il ve lll

A) Yalniz |
D) I ve llI

Asagidaki yapilandirilmis gridde cesitli
yumurta ve sperm hucrelerinin kromozo-
mal formulleri gésterilmistir.

Yumurta ! 2 3
22+0 22+X 22+ XX

Sperm S 6
22+Y 22+XY 22+X

Buna gore, numaralandirilan yumurta
ve sperm hiicrelerinden hangilerinin
ddéllenmesi klinefelter sendromunun
ortaya ¢ikmasina neden olabilir?

A)1ved B)3ve4 C)1veb
D)2ve6 E)3veb



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagida X'e bagl olarak kalitilan renk kor-
1Ggu ve hemofili ile ilgili bazi ¢iftlerin geno-
tipleri verilmistir.

Anne Baba

. R4+ R4
H4+h Ht (
X X X Y

. R+4-r r+
hd4+h hd (
X X X Y

M. rddor R
h+th H4
X X X Y

Buna gore, numaralandirilan aileler-
den hangilerinin renk kori taslyicisi
ve hemofili tasiyicisi kizlar olabilir?
(Krossing over yok)

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvelll
D) Il ve llI E)I, 1l ve lll

e

Kalitim

Asagidaki sekilde gri tlyll iki farenin ¢ap-
razlanmasi sonucu olusan bireyler goste-
rilmistir.

& « &

Gri l Gri

Gri Gri
2N LR
Gri Beyaz _
Buna gore,

|. Caprazlama sonucu olusan gri tayll
farelerin genotipleri kesinlikle aynidir.

Il. Farelerde gri tly rengi beyaz tly rengi-
ne baskindir.

Ill. Beyaz tuylu iki farenin ¢aprazlanmasi
ile gri tlylu bireyler olusabilir.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) I, Il velll



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki soyagacinda renk kor bireyler

tarali olarak verilmistir.
O] (|

OB o8 @ [

Buna gore soyagacinda numaralandi-
rilan bireylerden hangisinin genotipi
asagidaki gibi olamaz?

A) 1 numaral birey — XRY

B) 2 numarali birey — XRX"
C) 3 numarali birey — XRX'
D) 4 numarali birey — XRXR

E) 5 numaral birey — XY

aa Bb Dd XRX" genotipli bir digi bireyin;
I. Tam genler bagimsizken olusturabile-
cegi gamet gesidi,
[I. Bd genleri bagh krossing over yokken
olusturabilecegi gamet gesidi

asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

|

A) 2 8
B) 4 16
c) 8 4
D) 16 4
E) 8 2

10.

11.

e

Kalitim

Asagidaki K ve L ailelerine ait soyagaglari
gOsterilmigtir.

K ailesi L ailesi

Ozl el

O M e 0@

Buna gore asagidaki hangi iki birey
arasinda genetik akrabalik yoktur?

A)1ve3 B)4ve7 C)5ve 8
D)3veb E)8ve9
Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin

kan grubu fenotipleri gosterilmistir.
ARh+ B Rh+

0]
O MO

0 Rh= B Rh+
0 Rh+ B Rh—

Buna goére K bireyinin sahip olabilece-
gi genotip ve fenotip ¢esidi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril=
migtir?

Genotip cesidi  Fenotip ¢esidi

A) 12 8
B) 6 4
C) 6 6
D) 8 6
E) 12 6



e

12.

13.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

K karakteri yonuyle heterozigot geno-
tipli bir bireyin gekinik fenotipli bir bi=
rey ile gaprazlanmasi sonucu;

l. KK,

. Kk,
. kk

genotipli bireylerden hangilerinin olus-
masi beklenmez?

A)Yalnizl  B)Yalnizll  C) Yalniz lll
D) Ive ll E) Il ve Il

Sigirlarda demir kiri posta sahip iki bireyin
caprazlanmasi sonucunda kirmizi, beyaz
ve demir kiri olmak Uzere Ug farkli post
olusumu gorulmektedir.

Buna gore sigirlarda post olusumunu

saglayan genler ile ilgili;

|. Post olusumu Ug farkh alel gen tarafin-
dan kontrol edilmektedir.

Il. Post olusumunu saglayan genler he-
terozigot durumda birbirine UstlnlUk
saglayamamaktadir.

lll. Kirmizi ve beyaz postlu sigirlarin ¢ap-
razlanmasi sonucu olusan bireylerin
tamami demir kiri post rengeni sahip
olur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E)I, Il velll

14.

Kalitim

Mor ve beyaz cgicekli bezelyelerin gapraz-
lanmasi sonucu olusan fenotipik ayrisim
oranlari agagidaki tablodaki gibidir.

Caprazlanan Fenotipik
Caprazlama bezelyelerin gicek ayrisim oran
fenotipleri Mor Beyaz

| Mor x Mor 34 1/4

Il Mor x Beyaz 12 1/2

1] Mor x Beyaz 1/1 0

Buna gore numaralandirilan ¢aprazla-
malar ile ilgili agagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) | numaral ¢aprazlamada her iki birey
de beyaz cicek genini tasir.

B) Il numarall ¢caprazlamada mor cicekli
birey heterozigot genotiplidir.

C) Il numarali caprazlamada her iki birey
de homozigot genotiplidir.

D) | ve Il numarali caprazlamalarda cap-
razlanan mor gigekli bireyler gekinik
gen tasirlar.

E) lll numaral caprazlamada her iki birey
de gigek rengi bakimindan gekinik gen
tasir.



e

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Kalitim

15. Asagidaki X ve Y ailelerine ait soyagacla- 17. Asagidaki soyagaclarinda K ve L aileleri-

rinda renk koru bireyler tarali olarak gos- nin gocuklarinin kan grubu fenotipleri ve-
terilmistir. rilmistir.
X ailesi Y ailesi _ Kailesi L ailesi

O] O]

O
QU | omo e

L M N

—

Q

Buna gore;
Buna gore; I. K ailesinde ebeveynlerin her ikiside al-
I. K ve N bireylerinin evliliinden renk yuvar zarinda A antijeni bulundurmak-
koérl kiz gocuklari olamaz. tadir.

Il. L ve M bireylerinin evliliinde erkek ¢o- [I. L ailesinde ebeveynler kesinlikle hete-
cuklarinin tamami renk koru olur. rozigot genotiplidir.

[ll. K ve N bireyleri ile L ve M bireylerinin lll. L ailesinde annenin alyuvar zarinda A
renk korl erkek ¢cocuklarinin olma ihti- ve B antijenleri birlikte bulunmaktadir.
mali aynidr. aciklamalarindan hangileri kesinlikle

ifadelerinden hangileri dogrudur? dogrudur?

A) Yalniz | B) YalnizIlll  C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) I ve llI E)I, Ilvelll D) | ve llI E) Il ve lll

18. ABO sistemi bakimindan bir bireyin sa-
hip olabilecegi genotip ve fenotip ¢e-
sidi sayisi agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Genotip gesidi  Fenotip cesidi

A) 6 3
B) 4 2
C) 6 4
D) 12 4
E) 12 6
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19.

20.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

AaBb ve aaBb genotiplerine sahip iki
bireyin ¢aprazlanmasi sonucu olugan
fenotip ¢esidi sayisinin genotip ¢esidi
sayisina orani asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

(Genler bagimsiz)

2 2 4 3 9
A)§ B)§ C)§ D)E E)Z

Yandaki soyagacin-
da renk koru bireyler
tarali olarak gosteril-
mistir.

Buna gore X ve Y
bireylerinin dogacak gocuklari ile ilgili
asagidaki agiklamalardan hangisi soy-
lenebilir?

A) X'in erkek ¢cocuklarinin renk kért olma
ihtimali %50 dir.

B) Y'nin renk kéru kiz ¢gocugu olamaz.
C) X'in renk korl erkek cocuklari renk
kérlagu genini yalniz X'ten alir.

D) Y'nin erkek ¢ocuklari renk korlGgu ge-
nini babasindan alir.

E) X'in renk kérl tasiyicisi kiz ¢ocuklari
olamaz.

21.

Kalitim

Kan grubu genotipi bilinmeyen iki bireyin
¢aprazlanmasi sonucu fenotipik ayrisim
orani asagidaki gibidir.

A Fenotip orani(%)

50t
251
» Fenotip
B AB A
A Fenotip orani(%)
75T
251
» Fenotip

Rh+ Rh-

Buna gore ¢aprazlanan bireylerin kan
grubu genotipleri asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A) BORrx AB Rr
B) AB Rr x AB Rr
C) AO rr x BORr

D) AO Rrx BB Rr
E) ABRR x 00 rr



22.

23.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

X Y

Kromozomal durumu yukaridaki gibi
olan X ve Y bireyleri ile ilgili olarak aga-
gidaki agiklamalardan hangisi yanlig-
tir?

A) X bireyinde homolog kromozomlar bir
arada bulunmazken, Y bireyinde ho-
molog kromozomlar bir arada bulunur.

B) Y bireyinde "K" ve "M" genleri ayni kro-
mozom Uzerinde bulunur.

C) X bireyinin olusturacagi gamet tek ge-
sit genotipe sahip olabilir.

D) Y bireyinin sekiz ¢esit gamet olustura-
bilmesi krossing over ile agiklanabilir.

E) Y bireyinde krossing overin gergekles-
memesi durumunda K, L genlerini tagi-
yan gametlerin olusma ihtimali % dir.

Yandaki soyagacinda
otomal ¢ekinik bir

O—1
ozelligi  fenotipinde
gOsteren bireyler tara- E

Il olarak verilmigtir.

Buna gore soyagacindaki X bireyinin
homozigot genotipli olma olasilig: aga-
gidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

3 1 1 1 2
Aol ol bl B

Kalitim

24. Renk korlugu ve hemofili 6zellikleri baki-

mindan disi bir bireyin genotipi asagdidaki
gibidir.

R r
H
X X

Bu bireyin renk koru ve hemofili has-
tas1 bir erkekle evliliginden dogacak
cocuklarn ile ilgili;
|. Renk koru, hemofili hastasi kiz gocuk-
lari olamaz.

Il. Erkek cocuklarinin her iki 6zellik baki-
mindan saglikh olma ihtimali %50'dir.

lll. Renk korlugu ve hemofili ozellikleri
bakimindan tasiyici kiz ¢ocuklarinin
olma ihtimali %50'dir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

(Krossing over yok)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il velll
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25.

26.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki soyagacinda egbaskin kan gru-
buna sahip bireyler tarali olarak verilmistir.

o

Buna goére, numaralandirilan bireyler
ile ilgili agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) 1 numarall birey alyuvar zarinda anti-
jen bulundurmayabilir.

B) 2 ve 3 numarali bireyler farklh kan gru-
bu antijenlerine sahiptirler.

C) 4 ve 5 numaral bireyler ayni kan gru-
buna sahip olabilirler.

D) 1 ve 2 numaral bireylerin kan gruplari
farkli olabilir.

E) 5 numaral bireyin kaninda antijen bu-
lunmavabilir.

Alyuvar zarinda antijen bulundurma-
yan kan grubu agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
A) 0 Rh(-)
C) AB Rh(+)

E) B Rh(-)

B) A Rh(+)
D) AB Rh(-)

27.

28.

Kalitim

Asagidaki gaprazlamalardan hangisin=-
de olusabilecek genotip ¢esidi sayisi
digerlerinden fazladir?

(Genler bagimsizdir.)

A) AaBbDD x aabbdd
B) AaBbDd x AaBbDd
C) AABBDD x aabbdd
D) AabbDd x aaBbdd
E) AaBBDd x AabbDD

Yandaki soyaga-
cinda renk kora bi-
reyler taral olarak
gOsterilmigtir.

Buna gore numa-
ralandirilan bi-
reylerden hangisi
spermatogenezde gonozomlarin ayril-
mamasi sonucu olusur?

A)1  B)2 C)3

D)4 E)5
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29.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asadidaki sekilde X'e badli olarak kaltilan
A ve B &ézelliklerinin bir ailenin gocuklarin-
daki durumu gosterilmistir.

Anne X Baba

Cocuklar

Saghkh
Tasiyicl
Tasiyicl
Tasiyicl

= =
D |
3] @
w | n

Buna gore A ve B ozellikleri bakimin-
dan anne ve babanin genotipi agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir? (Krossing over yok)

Anne Baba
N ATTE 2T
B 115 &1
o 2118 &l

a+-—Ta A
D) B+48 :.:b

30.

Kalitim

Bir ailenin ¢ gocugunun kan grubu o6zel-

likleri agagidaki gibidir.

[. cocuk; Alyuvarinda sadece A antijeni
bulunur.

Il. cocuk; Alyuvar zarinda antijen bulun-
maz.

[ll. cocuk; Kan plazmasinda sadece A an-
tikoru bulunur.

Buna goére numaralandirilan gocukla-
rin kan gruplari asagidakilerden hangi-
sinde dogru eglestirilmistir?

l. cocuk Il. gocuk ll. gocuk
A) A 0 B
B) B AB A
C) A 0 A
D) B 0 AB
E) AB A 0
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

31. Asagidaki grafikte bir ailenin dogacak co-
cuklarinin kan grubu genotipleri ve bunla-

rin ortaya ¢ikma ihtimalleri gosterilmistir.

A Genotip orani(%)

. Kan grubu
genotipi

AA AOD AB BO

Buna gore anne ve babanin kan grubu
genotipi asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?

Anne Baba
A) AB A0
B) BO A0
C) AOQ AO
D) AB 00
E) BO 00

10

Kalitim

32. Farelerin post olusumunda,

+ Kisa killi olma geni (A), uzun killi olma
genine baskindir.

+ Siyah kil rengi (B), kahve kil rengine
baskindir.

bilgilerine ulasildigina gore asagidaki
genotiplerden hangisine sahip birey-
lerin iki karakter bakimindan gekinik
fenotipli yavrularinin olma ihtimali di-
gerlerinden yuksektir?

Disi Erkek
A) AABB AaBb
B) AaBb AaBb
C) aabb AABB
D) AaBB Aabb
E) AaBb aabb

33. Asagidaki soyagacinda belirli bir ozelligi
fenotipinde gosteren bireyler tarall olarak
verilmistir.

o
OB B
I

Buna gore, bu 6zelligin kalitimi;

[. X'e bagli resesif,
Il. X'e bagli dominant,

[ll. Y'ye bagh

genlerinden hangileri ile saglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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34.

35.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

insanda X kromozomunun Y kromozo-
mu ile homolog olmayan bolgesinde
cekinik olarak tasinan bir 6zellik ile il-
gili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Erkeklerde bu 6ézelligin gorilme ihti-
mali yoktur.

Digilerde bu o6zelligin goérulebilmesi
icin birey homozigot genotipli olmaldir.

Anne baba bu 6zelligi fenotipinde gds-
termese bile ¢ocuklarinda gorulebilir.

Kiz ¢ocukta bu 6zelligin gorulebilmesi
icin mutlaka annede ilgili genin bulun-
masi gerekir.

Bu 6zelligi fenotipinde gdsteren bir an-
nenin saglikli kiz cocuklari olabilir.

Asagidaki soyagacinda taral bireyler be-
lirli bir 6zellik bakimindan ayni fenotiplidir.

0

-

U——O
O

Buna gore tarali bireyler,
[. AA,

Il. Aa,

Il aa

genotiplerinden hangilerine sahip ola-

bilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il velll

11

36.

37.

Kalitim

iki karekter bakimindan heterozigot iki
bireyin ¢caprazlanmasi sonucu:
I. Genotipinde baskin gen bulunmayan

Il. Genotipinde en az bir baskin gen bu-
lunduran

bireylerin olugsma ihtimali agsagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

A e 15/16
B) e 316
c) g g
D) g 3/g
E) 32 332

Asagidaki soyagaclarinda renk koru birey-
ler tarali olarak gdsterilmistir.

_O

® O
® [

Buna gore, numaralandirilan disi bi-
reylerin evliliginden dogacak erkek
cocuklarin renk korii olma ihtimalleri
arasindaki iligski asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A)1=2=3 B)1>2>3 C)1=2>3
D)2>3>1 E)3>2>1
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38.

39.

40.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

00 Rr genotipli bir erkek;

[. BOrr,
Il. ABRr,
. 0 RR

genotipli bayanlardan hangileri ile ev-
lenirse dogacak ¢ocuklarda kan uyus-
mazhg: goriilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) Il ve lll

Kahverengi gézlu ve siyah sagli anne ba-
banin mavi goézla sari sagl g¢ocuklar ol-
mustur.

Bu ailenin 2. ¢ocuklarinin mavi goézlii
siyah sagh erkek olma olasihig: asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir.

A) L B)%

4 TS

16

Yandaki soyaga-
cinda renk koru bi-
reyler taral olarak
verilmistir.

@

Buna gore numa-
ralandirilan birey-
ler;

.1 - XRY

II. 2 - XRX"

. 3 - XRXR

genotiplerinden hangilerine sahip ola-
bilir?

A)Yalnizl  B)Yalmzlll C)lvell
D) I ve Ill E) 1, Il ve Il

12

41.

Kalitim

Asagidaki soyagacinda bazi
kan grubu fenotipi verilmigtir.

bireylerin

AB Rh+ B Rh-

—

1 O

S|

AQ Rh+ B Rh— AB Rh+
5
A Rh-

Buna gore, 1 ve 2 numaral bireylerin
B Rh(-) kan gruplu olma ihtimalleri
asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

1 numaral birey 2 numarali birey

A) 19 14
B) 114 115
C) 114 114
D) 3/g 114
E) 14 116
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42.

43.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Kan grubu fenotipleri bilinmeyen ebevey-
nlerin iki gocugun kan grubu asagidaki
gibidir.

I. Cocuk — ARh +

Il. Cocuk — ABRh —

Buna gore, ebeveynler;

Anne Baba
l. ARh* ABRh~
Il. ORh* ABRh+
[l ARR* BRh-
V. BRh* ABRh*

Kan grubu fenotiplerinden hangilerine
sahip olabilir?

A) Yalniz Il B) | ve lll C)llvelV
D)L Illvelv E)LIL llvelV

Asagidaki soyadacinda renk kora bireyler
tarali olarak verilmistir.

O—]

T B o
©0 o O

Buna gore, numaralandirilan disi birey-
lerden hangisinin genotipi kesin olarak

belirlenemez?

A)1ve?2 B)1veb C)3ve4
D)2,3veb E)3,4veb5

13

44,

45.

Kalitim

Asagidaki tabloda bazi bireylerin renk kor-
GGu ile ilgili genotipleri verilmistir.

b XRXr o XRY
@ o XRxR

XY

Buna gore;
I. K ve L bireylerinin evliliinden doga-
cak kiz gocugu renk kort olamaz.

[I. M ve N bireylerinin evliliinden doga-
cak erkek ¢ocuk renk koru olabilir.

lll. Kve M bireylerinin evliliginde renk koru
kiz gocuklarinin olma ihtimali %50 dir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
C)lvell
E)I, Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz IlI
D) Il ve 1l

Ceyda'nin kan grubunu belirlemek ama-
ciyla asagidaki kan testi yapiliyor.

anti-A  anti-B  anti-D

O O @

O : cdkelme yok . : cokelme var

Buna gore Ceyda'nin kan grubu asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) A Rh+ B) B Rh— C) AB Rh+
D) 0 Rh+ E) AB Rh—



46.

47.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

X kromozomunun homolog olmayan

bolgesinde g¢ekinik olarak tasinan bir

ozellik ile ilgili;

|. Erkek birey ilgili geni sadece annesin-

den alabilir.

II. Disi bireyde bu 6zelligin goérulebilmesi
icin babasinin da fenotipinde bu 6zelli-
ge sahip olmasi gerekir.

[ll. Bu 6zellik bakimindan erkek birey tagi-
yici olabilir.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yaimizlll  C)lvell
D) I ve lll E)IL 1velll

Asagidaki soyagacinda belirli bir 6zelligi
fenotipinde gbsterebilen bireyler taral ola-

rak verilmistir.

Bu ozelligin kalitimi;

[. X'e bagh baskin,
Il. X'e bagl ¢cekinik,

[ll. Y'ye bagl

genlerinden hangileri ile saglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E)llvelll

14

48.

Kalitim

Asagida genotipleri verilen esey ana
hucrelerinden hangisinin olusturabile-
cegi gamet gesidi sayisi digerlerinden
fazladir? (Krossing over yok.)

49. Asagidaki tabloda bazi ailelerin renk kor-

[Ggu bakimindan genotipleri verilmistir.

Ebeveynlerin genotipi
Aileler
Anne Baba
X XX XRY
Y XRXR XY
Z XRXT XRY

Buna gore X, Y, Z ailelerinin erkek ¢o-
cuklarinin renk kori olma ihtimalleri
arasindaki iliski agsagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

AX=Y=Z B)yX>Y>Z
C)X>Z>Y D)X=Y>Z
E)Y>X=2Z



e

50.

51.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

BbDDXAX? genotipli bir bireyin olug-
turabilecegi gametler ile ilgili asagi-
daki agiklamalardan hangisi yanligtir?
(Genler bagimsiz)

A) Tum gametler "D" genini tasir.

B) BDXA gametinin olugsma ihtimali %25
tir.

C) 8 gesit gamet olusturabilir.

D) "B" ve "b" genleri normal bir gamette
birlikte bulunamaz.

E) X2 genini tagiyan bir gamette B genin
bulunma ihtimali %50 dir.

((_E)AB Rr x BO rr ()

Yukaridaki ¢aprazlama sonucu A Rh+
kan gruplu kiz ¢gocuklarinin olma ihti-
mali agsagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A)% B) 1

4 Q)

il
8 16

15

Kalitim

Asagidaki soyagacinda bir ailenin gocuk-
larinin renk korligu bakimindan ézellikleri
verilmistir.

52.

Anne Baba

O

=

1. gocuk 2. gocuk
renk kort saghkli
kiz erkek

Buna gore, renk korligli bakimindan
anne ve babanin genotipi asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

Anne Baba
A)  XRXr XY
B) XRXR XRY
C) XrXr XY
D) XRX XRY
E) XX XRY
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53.

54.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Bir homolog kromozom giftinde genlerin
dizilisi asagidaki gibidir.

K k
L I
M m
N n
T t
Y y
zZ z
Buna gore;

|. Ayni karakterin kalitimindan sorumlu
genler homolog kromozomlarin karsi-
likli bélgesinde bulunur.

Il. Kk—Zz genleri arasinda krossing ove-
rin gordlme ihtimali en fazladir.

[ll. Bir karakterin kalitimdan sorumlu gen-
ler ayni kromozom uzerinde bulunabilir.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl  B)Yalnizlll C)lvell
D) Il ve IlI E) 1, 1l ve Il

Asagida X ve Y gonozomlari sematize
edilmistir.

_, Homolog
8 bélge

X gonozomu Y gonozomu

A, B, C kromozom bodlgelerinde taginan
ozelliklerden hangileri erkek bireylerde
gorulebilir?

A) Yalniz A
D)AveB

B)YanzC C)AveC
E)A,BveC

16

55.

56.

Kalitim

Erkek bireyde gamet olusumu sirasin-
da gonozomlarda ayrilmama gercek-
lestigini agsagidaki gametlerden hangi-
sinin olugmasi kanitlar?

A) 22 + XX
C)22+X

B)22+0
D)23 +Y
E) 22 + XY

Asagidaki tabloda X, Y ve Z bireylerinden
alinan kan orneklerine antikorlar damlatil-
diginda ¢okelme olup olmadig: gosteril-
mistir.

Antikorlar
anti-A anti-B anti-D
Bireyler
X + + +
Y - - +
zZ + - -

(+: cokelme var, —: ¢Okelme yok)

Buna gore X, Y, Z bireylerinin kan grup-
lar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

X Y Z
A) ORh(-) ABRh(-) BRh(+)
B) ABRh(+) ORh(+)  ARh(-)
C) ABRh(+)  O0Rh(+) B Rh(-)
D) ORh(-) ABRh(+) ARh(-)
E) ABRh(-)  ORh(+) B Rh(+)



S7.

58.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki soyagacinda bireylerin kan gru-
bu fenotipleri verilmistir.

(A8
1 2
N\
a) (A
3 4

v oW ow

6

3 ve 4 numarah bireyler tek yumurta
ikizi olduguna gore numaralandirilan
bireylerden hangilerinin genotipinde
"0" genin bulundugu kesindir?

A)1ve5 B)2ve 6 C)1,2ve4
D)2,3,4ve5 E)2,3,4veb

Kontrol ¢caprazlamasi sonucu;
l. BB,
Il. Bb,
lll. bb

genotipli bireylerden hangileri olusa-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I velll

17

59.

60.

Kalitim

Asagidaki soyagacinda MN kan gruplu bi-
reyler tarali olarak verilmigtir.

o8
Soyagacinda numaralandirilan birey=
lerle ilgili;
[. 1 ve 2 numaral bireylerin alyuvarinda
farkh kan grubu antijenleri bulunur.

lI. 3 ve 4 numarall bireylerin alyuvarinda
ayni kan grubu antijenleri bulunur.

lll. 1 ve 5 numaral bireylerin fenotip ve
genotipleri kesinlikle aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizlll  C)lvell
D) Il ve Il E)I, 1l velll

insanda disi bireye ait gametler ile il-
gili asagidaki agiklamalardan hangisi
yanhsgtir?

A) Mayoz bolinme ile olusur.

B) Tek g¢esit gonozom igerir.

C) Alel genler bir arada bulunmaz.
D) Haploit kromozomludur.

E) Bir karakterin kalitimindan sorumlu
birden fazla gen tasir.
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61.

62.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Hemofili olmayan bir anne ile hemofili bir
babanin 1. cocuklari hemofili erkek olmus-
tur.

Buna gore;
|. Erkek cocuk hemofili genini babasin-
dan almisgtir.
Il. Annesinin genotipi XHX" seklindedir.
[ll. Bu ailenin 2. cocuklarinin hemofili kiz
olma ihtimali %50'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalnizll  C)lvell
E)I, Il ve lll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

KKkNnTt x KknnTT genotipli bireylerin
caprazlanmasi sonucu KkNnTt geno-
tipli bireyin olugma ihtimali asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

18

63.

64.

Kalitim

Asagidaki soyagacinda AB kan gruplu bi-
reyler tarali olarak verilmistir.

St

1 numarah birey homozigot A kan
gruplu olduguna goére numaralandiri-
lan bireylerden hangisinin kan grubu
fenotipi 1 numaral bireyden farkh ola-
bilir?

A) 2

B)Y3 C)4 D)5 E)6

KkNn x kkNn genotipli bireylerin ¢ap-
razlanmasi sonucu KN fenotipli bireyin
olugma ihtimali agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A2 B Of Dz B=

2 4 8
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65.

66.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki soyagaclarinda Ug farkli aileyi
olusturan bireylerin kan gruplari verilmigtir.

©0—8] (A

2] (0
® B

Numaralandirilan bireylerden;
. 1Tve?2

Il. 1ve3

. 2 ve 3

hangilerinin kan grubu birbiriyle ayni
olabilir?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, 1lvelll

Kan plazmasinda ABO ve Rh sistemi
bakimindan A ve Rh antikoru bulundu-
ran bir annenin gocuklari;

[. AO R,

ll. ABrr,
lll. 00 RR

genotiplerinden hangilerine sahip ola-
maz?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E) Il ve lll

19

67.

68.

Kalitim

Orak hicre anemisi otozomlarda cekinik
olarak tasinan bir hastaliktir.

Buna gore;
Anne Baba
.  Aa aa
. AA Aa
.  Aa Aa

numaralandirilan ailelerden hangileri-
nin ¢ocuklarinda orak hiicre anemisi
hastaligi gorilemez?

A) Yalniz |
D) 1vell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Bir bireyin kan grubu fenotipini belirlemek
icin yapilan bir deneyde sonugclar asagida-
ki gibi oluyor.

Damlatilan antikor Cokelme durumu

anti-A var
anti-B yok
anti-D var

Buna gore bireyin kan grubu ile ilgili;
|. Alyuvar zarinda A ve Rh antijeni bulu-
nur,
Il. Plazmasinda antikor bulunmaz.

[ll. Ogul dollere B kan grubu genini akta-
rir.

agiklamalarindan hangileri yanhgtir?

A)Yalnizl  B)Yalnizlll C)lvell
D) Il ve Il E)1, 1l ve Il



69.

70.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

XHXM x XhY genotipli iki bireyin gap-
razlanmasi sonucu kiz gocuklarinin
hemofili olma ylizdesi agsagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)0 B)25 C)50 D)75 E)100

Asadidaki soyagacinda bir ailedeki renk-
koru bireyler taral olarak verilmistir.

O—
7,

.
<K

Buna gore, cinsiyetleri belli olmayan K
ve L bireyleri ile ilgili olarak;
I. K ve L bireylerinin renk korl erkek
olma ihtimalleri aynidir.

[I. K ve L bireyleri disi ise renk korU ola-
maz.

lll. L bireyi erkek ise renk koru olup olma-
masi annesinin genotipine baghdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C) Yalniz Il
E) I, 1l velll

20

71.

72.

Kalitim

A5 ) (oI
oh: o}

Genotipleri yukaridaki gibi olan iki
bireyin c¢aprazlanmasi sonucu olu-
sabilecek genotip gesidi sayisi ve fe-
notip c¢esidi sayisi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Krossing over yok)

Genotip gesidi Fenotip cesidi
A) 3 2
B) 6 4
C) 9 6
D) 27 6
E) 9 2

Asagidaki tabloda K, L, M, N ve T ailelerini
olusturan anne ve babalarinin kan grubu
genotipleri verilmistir.

. Annenin Babanin
Aile . ..
genotipi genotipi
K AO0 Rr BO rr
L AB rr 00 RR
M 00 RR AB rr
N AARr BB Rr
T BB rr AARr

Buna gore hangi ailelerin gocuklarinda
kan uyusmazhgi gorulebilir?

A)Kve L B)LveT C)MveN
D)NveT E)Kve M
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Kalitim

73. Asagidaki soyagacinda hemofili bireyler | 75. Asagidaki soyagacinda MN kan gruplu bi-
taral olarak gosterilmistir. reyler tarali olarak verilmistir.

®_
oo

—@)

© I

Soyagacinda 1 ve 6 numarali bireylerin
genotipleri birbirinden farkh olduguna

Buna goére, numaralandirilan bireyler-
den hangisinin genotipi agsagidaki gibi

olamaz? gore;

I. 2 ve 3 numarali bireylerin genotipi ay-
A) 1 numarali birey — XHXh nidir 4 d it

i HyH '

B) 2 numarali birey — X"X II. 4 ve 5 numarali bireylerin genotipleri
C) 3 numarali birey — XHY farklidir.
D) 4 numarali birey — X"X" ll. 1 ve 4 numarall bireylerin genotipi ayni
E) 5 numaral birey — XY olabilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il
74. Esgbaskin kan gruplu anne ile gekinik

kan gruplu babanin evliliginden;
. AB,

Il. AO,

Il. BO,

V. 00

genotipli kan gruplarina sahip gocuk-
lardan hangileri olugamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvelV
D) Il ve Il E) Il 1l ve IV

21
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76.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Diploit bir canli tirinde bir karakterin kali-
timini kontrol eden 4 alel gen ve baskinhk
durumu;

B,>B,>B;=B,
seklindedir.
Buna gore, bu canl tiiriine ait bireyle=
rinin sahip olabilecegi genotip ve feno-
tip gesidi sayisi agsagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

Genotip ¢esidi  Fenotip ¢esidi

A) 10 5
B) 10 4
C) 5 5
D) 4 5
E) 5 10

22

Kalitim

7. Asagidaki soyagacinda bir ailedeki birey-

78.

lerin kan grubu fenotipleri gosterilmistir.

AB Rh+ 0 Rh—

|

O 2 o

B Rh—- B Rh+ ARh- B Rh+
5
B Rh- 0 Rh+

Buna goére, numaralandirilan bireyler
ile ilgili asagidakilerden hangisi soyle-

nemez?

A) 1 numarali bireyin genotipinde Rh fak-
tord bakimindan cekinik gen bulunur.

B) 2 numaral bireyin genotipi kesinlikle
BO Rr dir.

C) 3 numarall birey kan grubu antijenini 1
numaral bireyden almistir.

D) 4 numarall birey B antijenini babasin-
dan almigtir.

E) 5 numarali birey Rh antijenini hem an-
nesinden hem de babasindan almistir.

Mutasyonlar ile ilgili;
|. Kalitsal gesitliligi artirir.
Il. Somatik hucrelerde gerceklesen mu-
tasyonlar kaltsaldir.
lll. Gonozom kromozomlari
ugramaz.

mutasyona

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl  B)Yalnizll C)lvell
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il



79.

80.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Asagidaki soyagacinda bireylerin kan gru-
bu fenotipleri verilmigtir.

Onntl

§ b

0
6

Soyagacinda numaralandirilan bireyler
ile ilgili;
l. 1, 3 ve 5 numarali bireylerin genotipleri

kesinlikle aynidir.

Il. 4 numarall birey heterozigot genotipli-
dir.

lll. 6 numarali bireyin alyuvar zarinda A ve
B antijeni bulunur.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll  C)lvell
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il

44 + XYY kromozom formulli bir bire-
yin olugumu ile ilgili;
I. Oogenez sirasinda ayrilmama gergek-
lesmisgtir.
[I. Spermatogenezin mayoz II'sinde Y kro-
mozomunu olugturan kardes kromatit-
ler birbirinden ayrilmamistir.

lll. 22 + X kromozom formalli yumurta
hdcresi dollenmeye katilmigtir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I
D) I ve llI E) Il ve llI

23

81.

82.

Kalitim

Asagida mayoz bdlinme gecgirmekte olan
bir hacrenin profaz — | evresindeki ve ma-
yoz sonucu olusan hucrelerin genotipleri
verilmistir.

AL 2A al A3
>\(< \/

\ Profaz — |
K K k& Wk

Mayoz sonucu| olusan hicreler
I Il I v

Buna gore, numaralandirilan hiicreler-
den hangilerinin olusumu profaz - | de
krossing overin gercgeklestigini kanit-
lar?

A)Yalnizl  B)Yalnizlll C)lve IV
D) Il ve Il E) 1, Il ve IV

Asagidaki soyagaclarinda K, L ve M aile-
lerinin gocuklarinin kan grubu fenotipleri
verilmistir.

K ailesi L ailesi M ailesi
O 1 O
000 omd oob
A B A 0 AB O B B B

Buna gore hangi ailelerde anne ve ba-
banin genotipi kesinlikle heterozigot-
tur?

A) Yalniz K ailesi
C) Kve L aileleri

E) Kve M aileleri

B) Yalniz L ailesi

D) L ve M aileleri
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83.

84.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Yandaki  soyada-
cinda tarali birey
renk koruddar.

IV ve V numaral

D]

murta ikizi olduguna gore, numaralan-
dirilan bireylerle ilgili asagidakilerden

hangisi soylenemez?

A) | numarali bireyin genotipi XRX" dir.

B) [l numarah birey | numaral bireyden
"XR" genini almistir.

C) IV ve V numarali bireylerin genotipi ke-
sinlikle aynidir.

D) | numarali bireyden IV numarali bireye
renk korlugu geni aktarilabilir.

E) V numaral birey Il numaral bireyden
"XR" genini alir.

Renk korl bir babanin erkek gocugu renk-
korl olarak dogmustur.
Buna gore;

I. Erkek cocuk, renk korlugu genini ba-
basindan almigtir.

[I. Anne renkkoru tasiycisi olabilir.
[ll. Ailenin renk korl kiz gocuklari olabilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
B) Yalnizlll C)lvell
E) I, Il ve lll

A) Yalniz |
D) Il ve Il

24

85.

86.

87.

Kalitim

Heterozigot A kan gruplu anne ile he-
terozigot B kan gruplu bir babanin
cocuklarinin AB kan gruplu kiz olma
ihtimali asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 1 B)% C)% D)% E)%

B kan gruplu bir gocugun annesinin
genotipi agsagidakilerden hangisi gibi
olamaz?

A)AO B)BO C)AA D)00 E)AB

Kan grubu fenotipleri bilinmeyen bir ai-
lenin iki cocugunun kan grubu asagidaki
gibidir.

|. cocuk - B Rh+

Il. cocuk — A Rh—

Buna gore ebeveynler;

Anne Baba

I. 0 Rh+ B Rh—
Il. AB Rh— 0 Rh+
lll. ARh+ B Rh+

kan gruplarindan hangilerine sahip
olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalnizll  C)I vell
E) I, 1l ve Il
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88.

89.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Sigirlarda kirmizi ve beyaz postlu birey-
lerin ¢aprazlanmasi sonucu demir kiri F,
dolu elde ediliyor. F, dolindeki bireylerin
kendilestirilmesi ile F, dOIG oluguyor.

Kirmizi X Beyaz
Fy:  Demirkir
Demir kiri X Demir kiri
[ Demir Demir
2. Kirmizi Kiri Kiri Beyaz
Buna gore;

[. Kirmizi ve beyaz postlu bireyler homo-
zigot genotiplidir.

Il. F, dolunde 2 ¢esit genotip ortaya ¢ikar.

lll. Heterozigot genotipli bireylerin tama-

minda demir kiri post olugsumu gaéralar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I Ilvelll

AaBbDd genotipli bir bireyin;
|. AABBDD,
[I. AaBbDd,
lll. aabbdd
genotipli bireylerden hangileri ile ¢ap-
razlanmasi sonucu olusacak bireyler

butiin karakterler bakimindan kesinlik-
le baskin fenotipli olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E)lvell

25

90.

91.

Kalitim

Alyuvarinda A, B ve Rh antijeni bulundu-
ran bir bayanla; kan plazmasinda anti-A,
anti-B ve anti-D antikorlarini bulunduran
bir erkegin evliliinden B Rh(-) kiz ¢cocuk-
lari oluyor.

Buna gore bu ailenin ikinci ¢gocuklari-
nin A Rh(-) erkek olma ihtimali kagtir?

1 1 1 1 3

A) = B)— C)-— D)— E)=
) 2 ) 4 ) 8 ) 16 ) 16
Asagidaki genotiplerden hangisinin

dollenmesi sonucu tiim karakterler ba=
kimindan baskin fenotipli birey olusur?

Yumurta Sperm
A)  AbdE abde
B) abde ABdE
C) AbDe abdE
D) ABDe abdE
E) abDE abDE



OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

92. Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin
kan grubu fenotipleri verilmistir.

R
© B®
VD

Soyagacinda gosterilen X ve Y bireyle-
ri ile ilgili;

I. X bireyinin alyuvar zarinda kesinlikle B
antijeni bulunur.

II. Y bireyinin X bireyi ile ayni kan grubu
genotipine sahip olma ihtimali % 50 dir.

[Il. 'Y bireyinin kan grubu fenotipinin orta-
ya ¢ikisinda X bireyinden aktarilan gen
kesinlikle etkili olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) YalnizIll C)lvell
D) Il ve IlI E) I, Il ve lll

26

93.

94.

e

Kalitim

Diploit kromozomlu bir canlida A ve B ka-
rakterleri olmak tzere iki karakterin kalti-
mindan sorumlu genler ve birbirine domi-
nantlklari asagidaki gibidir.

A karakteri
A1 > A2 > A3

B karakteri
B1 > 82 > B3 = B4

Buna gore, bir bireyin A ve B karakter-
leri bakiminda sahip olabilecegi geno-
tip ve fenotip cesidi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Genotip ¢esidi  Fenotip cesidi
A) 6 3
B) 10 5
C) 76 8
D) 30 8
E) 60 15

Genotipi AaBbDDEe olan bir birey;

|. aBDe,
Il. abde,
I1l. ABDe

gametlerinden hangilerini olugturamaz?
(Genler bagimsiz)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Ilvell
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95.

96.

OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI

Mendel yapmis oldugu calismalar ile;
I. dominantlik - resesiflik yasasi,

Il. benzerlik prensibi,

lll. genlerin bagimsiz dagilim prensibi,

IV. gen - kromozom teorisi

sonuglarindan hangilerine ulagama-
mistir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D)lvell

C) Yalniz IV
E)lllve IV

insanda kan grubu;
[. 0 Rh-
[I. AB Rh+
lll. B Rh+
fenotipli olan bireylerin sahip olabile-
cekleri genotip gesitleri arasindaki ilis-

ki asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)l=>11>11 B)l=1l<Ill

C)ir=1>1 D)l>1>|
E)lI=1=1
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97.

Kalitim

Asagida renk korlugu ve hemofili bakimin-
dan bir ailenin genotipleri ve 5 erkek ¢o-
cuklarinin sahip oldugu genler verilmistir.

¥ of

:ig; x y,
| |
l

5 erkek gocugun

genotipi
Cocuklar Renl;:ﬁ:*l[]gﬂ Hemofili geni
1. cocuk var var
2. gocuk yok yok
3. gocuk var var
4. cocuk var yok
5. gocuk yok yok

Buna gore gocuklarin genotip dagilimi-
na bakilarak hangi ¢ocuklarin sadece
krossing over sonucu olustugu soyle-
nebilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 4
D)2ve5

C)1ve3
E)1,3veb
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OZEL NOKTA TEK ANADOLU LISESI Kalitim

98. Asagidaki caprazlamalardan hangisin- | 10 AORr genotipli bir anne ile ABrr geno-
de fenotipik ayrisim orani 3:1 seklinde | 0. tipli bir babanin dogacak ¢ocuklari ile
olur? (Bagl genlerde krossing over yok) ilgili olarak asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A)
h'f‘" T® I\'; T A) Kan plazmasinda A ve B antikorlari
Trm rrm bulunduran ¢ocuklari olamaz.
B) Al LA al la B) B antijeni tasiyan ¢ocuklarinin olma ih-
% Lo i
sl lg bl 1 timali %50 dir.
C) AARr genotipli cocuklarinin olma ihti-
C) otip . ofp mali 1/g dir.
eTTre erTTe D) A ve B antijenlerini birlikte bulunduran
ocuklarinin olma ihtimali 1/4 tiir.
D) Nt 4N . NT-N ¢ 4
L4 4L L4 4 E) 0 kan gruplu gocuklarinin ihtimali %25

tir.

99. Renk korii tasiyicisi bir anne ile saghkl
bir babanin ¢ocuklari ile ilgili;

|. Erkek cocuklarinin renk kori olma ihti-
mali %50 dir.

II. Kiz gocuklari renk korii olamaz.

lll. Cocuklarinin renk koru tasiyicisi kiz
olma ihtimali %50 dir.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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